

# **Building Product Information**

## **Athena Easyclean Waste Trap**

Version: 1 : August 2023

Class 1

**Product Name** Athena Easyclean Waste Trap

**Product Line** 

Product Identifier Wastes & Traps

## **Product Description**

- The Athena Easy clean waste trap is designed to fit Athena Shower trays.
- Designed for internal use only.
- It is suitable for residential and commercial applications
- The waste trap is made from ABS (Acrylonitrile butadiene styrene).
- The Easyclean waste trap has a swivel 40mm side outlet. The outlet is restricted so it has a minimum angle of 2 degrees
- Rated at a minimum flow rate of 30 litres/min.
- To prevent odours the Athena Easyclean waste trap has 75mm water seal.
- The waste lid is removable to reveal an inner cup. The cup is designed to trap any debris and can be easily removed for cleaning purposes.
- Available with a Chrome, White, Black or Grey lid.

## **Relevant Building Code Clauses**

- G13– Foul Water
- B2- Durability

## **Contribution to Compliance**

- B2.3.1 The Easyclean Waste trap with normal maintenance meets the Durability requirements of Nominated Building Elements for Plumbing & Pipe fixtures of not less than 15 years
- G13 /AS1 3.2- Water Trap Dimensions- The Athena Easy clean waste trap has a 75mm water seal to prevent foul air entering the building.
- G13 /AS1 3.2.2 As required for a shower the outlet is 40mm
- G1.3.2(f) It has a removable lid to access the internal bucket to enable removal of any caught debris.

## Scope of Use

Athena Easyclean Waste traps are designed to be installed in Athena trays. They are suitable for residential and commercial applications

#### **Conditions of Use**

- No other trap shall be fitted downstream of the Easyclean Waste trap.
- The inner cup must contain water to create the seal
- Must be installed by a certified Plumber

### **Additional Information**

Installation information visit - <a href="https://athena.co.nz/installation/installation-instructions/">https://athena.co.nz/installation/installation-instructions/</a>

Warranty & Maintenance information visit - https://athena.co.nz/athena-warranty/

#### **Contact Details**

Manufacture Location New Zealand

**Legal and trading name** OPR Ltd trading as Athena Bathrooms

**Address for service** 54-58 Hillside Rd, Glenfield, Auckland 0627

Website <a href="https://athena.co.nz/">https://athena.co.nz/</a>

Email info@athena.co.nz

Phone number (09) 443 9551

Manufacturers NZBN 9429038152573

### **Warnings and Bans**

This building product is not subject to warning or ban under section 26 of

the Building Act 2004